

# 劝前妻复合遭拒,男子持刀行凶 冲动是魔鬼 法网恢恢不疏漏

星报讯(合公新 记者 王玮伟) 今年2月1日,在长丰县岗集镇发生一起恶性命案。嫌疑人张某持刀杀害彭某与邵某,造成两人死亡,其中邵某系嫌疑人前妻。2月27日,合肥警方发布消息称,经过20余天追踪缉凶,嫌疑人已被抓获。

## 男子闹市街头持刀捅死两人

2月1日下午17时许,在长丰县岗集镇瑞丰路与206国道交口附近,有群众报警称一男一女在路边被一男子持刀捅伤。警方到场后,发现男受害人已当场死亡,女受害人邵某被送至医院抢救无效死亡。经过警方现场勘察,男死者身中八刀,女死者身中三刀。后警方查明,两名受害人系情侣关系,而行凶男子的视频经有关人员辨认,疑似邵某前夫张某,综合多条线索,警方认定张某有重大作案嫌疑。

警方介绍,由于嫌疑人在多个城市生活过,因此警方派出十几支抓捕组,赶赴上海、杭州、甘肃等多地进行摸排,就连春节也在外奔波,寻找张某下落。

## 嫌犯步行10天逃回前妻老家

直到2月23日,警方终于获悉张某可能藏身于邵某老家江苏丰县,于是立即组织警力前往丰县进行抓捕,“张某以前在丰县生活过,对当地也很熟悉。”警方表示,经过三天的走访,他们锁定了张某的踪迹。

考虑到张某身负命案又持有凶器,警方抓捕前做好周密部署,2月25日上午8时,当张某从藏身处出来走到街边,暗中守候的4名民警迅速对其实施合围,趁其尚未反应过来将其按倒,张某来不及反抗束手就擒。

归案后,张某交代,自己作案后不敢露面,就专找田野、山间小路逃窜,然后走了整整10天,这才从长丰

走到400公里外的丰县,就是想确认邵某是否下葬。

## 劝前妻复合遭拒起杀机

经查明,张某和邵某原为夫妻,两人于2016年离婚后暂时还生活在一起,不过矛盾不断,后邵某直接离家来到长丰打工,并认识了新男友。然而张某却想和邵某复合,从老乡处打听到邵某下落后,多次来到长丰劝说邵某跟自己回家。

张某称,2月1日是其给邵某的最后期限,自己当天来到长丰,并在路边买了把刀,“我已做好准备,如果邵某不跟我离开,我就捅死她。”张某交代说,结果当天邵某依然拒绝和自己回家,于是自己就持刀对着邵某和其男友捅了过去。

目前张某已被警方刑拘,案件还在进一步调查处理中。

# 创意手工、民俗游戏、音乐会…… 合肥崔岗市集3月3日开集

星报讯(方菲菲 郑洲 记者 祝亮) 春节假期刚过,偏热的回暖,几乎让人误解了雨水的节气,没有点点防备,2018年的春天就这样悄然而至。3月3日,与大家阔别已久的崔岗市集,也将再次开集,本次市集结合正月十五元宵佳节,推出以“辞旧迎新、健康文明”为主题的系列活动。

创意手工市集,是崔岗市集的“王牌常驻项目”,禾美陶艺馆、素陶公社、盈彩工坊等人气手工坊本次将加盟市集,现场售卖各种各样的手工艺品,展示传统民间手工艺。届时,来逛市集的小伙伴,不仅可以选购手工艺品、手工茶叶、手工刺绣等特色物品,还可以与摊主一起现场体验手工制作过程,感受手工制作的独特魅力。

正月十五闹元宵,正月十六来崔岗,3月3日崔岗市集期间,崔岗艺术村将汇集舞狮子、踩高跷、变脸、剪窗花、糖画表演等各种民俗表演和游戏,以糖画和牛肉酱、吹糖、谷米等各色手工小吃让前来参加市集的市民回味传统文化,留住年味,回到童年。

崔岗艺术村驻村艺术家联展——“春

天奏鸣曲”也将于2018年3月3日在合肥崔岗当代艺术馆展出,展期至4月底。值此当代艺术馆开馆之后的第一个春天,崔岗艺术村的新村民艺术家们将汇聚一堂,以艺术家们的集体呈现,为市民奉献这份艺术饕餮大餐。

听音乐、踏青、逛街、近距离体验乐器,这个春天,一场来自音乐小镇的春之章音乐会,会是你最好的选择。3月3日,音乐小镇将举办“春·谣”音乐会,小镇的街头音乐家将给市民带来一场精彩的音乐视听盛宴,小镇主舞台更会有乐队激情演奏,合肥地区优秀的三支乐队将在王大郢的大地之间唱响春之歌。“聂鲁达的春天究竟有没有樱桃呢,我不知道,但我的春天里有你。”

此外,为促进转移就业,助力合肥发展,合肥市公共就业人才服务管理中心也在3月3日市集期间,在三十岗乡范围内开展“春风行动2018”专项活动。活动将积极帮助有转移就业意愿,或是有创业愿望的农村劳动者,与有招聘需求的各类用人单位对接,促进高校毕业生等青年群体、农民工多渠道就业创业,提供全方位的公共就业服务。

## “免费人工耳蜗”公益惠民项目将启动 40个名额等待市民“认领”

星报讯(王异 记者 马冰璐) 今年3月3日是全国第19个“爱耳日”,也是第6次“国际爱耳日”,安医大一附院将于3月2日开展爱耳日义诊咨询活动,并将为40名符合条件的重度、极重度听障人群提供免费人工耳蜗植入或减免相关费用的机会,最高减免可达3万元。此次义诊活动以“听见未来,从预防开始”为主题,届时将有多位省内知名耳鼻咽喉头颈外科专家参与此次活动,为前来就诊的患者进行听力检查和咨询指导。

活动期间,安医大一附院还将启动“免费人工耳蜗”公益惠民项目,项目计划为40名符合条件的重度、极重度听障人群提供免费人工耳蜗植入或减免相关费用的机会,最高减免可达3万元,有需要的市民可在义诊当日现场咨询。据了解,义诊时间为3月2日(周五)上午9:00~11:00,义诊地点:安医大一附院绩溪路门诊前广场。

## 宣传禁毒知识 守护辖区平安

星报讯(张君 记者 吴传贤) 为切实提高辖区群众禁毒、识毒、远离毒品的保护意识,有效遏制毒品违法犯罪活动的发展蔓延,2月26日下午,淮南市公安局淮舜分局顾桂派出所组织民警深入辖区开展禁毒宣传活动。

活动中,民警通过发放禁毒宣传资料、面对面讲解等方式,向群众讲解了吸食毒品给个人、家庭、社会带来的危害,让群众切实了解什么是毒品以及毒品的危害。同时,民警全面宣传国家有关禁毒的方针、政策及法律法规,鼓励辖区群众积极检举揭发吸毒、贩毒行为,使毒品违法犯罪活动无处藏身。

# 凌晨出击 执结两起“老赖案”

星报讯(李斌 记者 吴传贤) 2月27日凌晨,淮南市谢家集区人民法院执行局办公室里灯火通明,执行小组的全体执行干警正严阵以待,准备前往110公里外的合肥对长期躲避执行的一名“老赖”实施抓捕。

2月26日深夜,谢家集区人民法院接到合肥市望湖派出所电话通知,一名被法院列入失信被执行人名单的谢某登记入住辖区某酒店。得到消息后,该院分管副院长、执行局局长立即安排执行干警连夜驱车前往。

2012年,从事装潢生意的谢某分别与蔡某、李某签订建材买卖合同,但未按约支付货款。2013年,法院判决谢某支付两笔欠款及利息。判决生效后,谢某仍不主动履行还款义务,辗转多地,躲避法院执行,企图逃避债务。案件进入执行程序后,执行法官多次上门查找均无功而返,而其名下也无财产可供执行,案

件一度陷入僵局。之后,谢家集区人民法院将该案列为重点案件,并将谢某相关信息提供给公安机关协助查控。

“我现在就联系家人送钱!”面对拿着手铐的执行干警,被堵在宾馆的谢某从睡梦中惊醒,一脸惊慌,知道自己这次躲不掉了,赶忙拨打电话四处筹钱。在被带回法院的途中,谢某主动下车从银行ATM机取款1万元,随后,谢某的父亲将8千元现金连夜送到法院。至此,经过执行干警的不懈努力,两起案件顺利执结,有力维护了申请人的合法权益和法院生效裁判权威。

2018年1月起,谢家集区人民法院紧紧抓住“老赖”春节期间返乡过年的有利时机,全员发动,以作战状态集中开展“执行攻坚专项会战”,连续实施“日间突袭”“夜间围堵”“黎明突击”,全方位围堵“老赖”,不给“老赖”喘息之机,一批“钉子案”“骨头案”得以顺利执结。



2月26日上午,合肥市科技馆常青街道社区分馆内,淝南社区组织辖区内进城务工人员子女来到社区科技馆内,组织他们观看科普剧、学做花灯、猜灯谜等活动。孩子们在非物质文化遗产传承人的指导下,利用废旧材料,制作各类环保花灯。 ■ 彭克长 记者 周诚/图